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Заўсёды
наперад
Прарэктар па навуковай рабоце БИТУ 
Ксенія Якушэнка крочыць па жыцці з дэвізам: 
“Вер у сябе i рухайся наперад! Нават калі табе 
дрэнна альбо ўзніклі праблемы, пераадольвай сябе 
i ўпэўнена рабі крок у будучыню!” .

Ксенія Валянцінаўна —  высо- 
какваліфікаваны спецыяліст 
у галіне эканомікі, доктар 

эканамічных навук, дацэнт. Яна 
захапілася навуковымі даследа- 
ваннямі яшчэ ў школьныя гады, 
праяўляючы вялікую цікавасць 
да інавацый.

"Мая бабуля працавала ў 
бібліятэцы, а дзядуля пісаў вер- 
шы, таму 3 самага ранняга дзя- 
цінства я жыла ў свеце кніг. Выву- 
чала літаратуру, асабліва любіла 
беларускую, нават пісала работы 
для конкурсаў, а ў школе начала 
займацца навуковымі работам! 
па гісторыі. Да гэтага часу мне 
падабаецца шукаць пэўныя тэн- 
ДЭНЦЫІ, заканамернасці, высвят- 
ляць, чаму так адбылося I да чаго 
тэта прыводзіць. Пасля навуко- 
вую дзейнасць працягнула I ва 
ўніверсітэце, дзе мяне заўважыў 
адзін 3 выкладчыкаў I прапана- 
ваў разам напісаць работу на кон

курс студэнцкіх навуковых работ. 
Так я зразумела, што навука —  
тое, чым мне сапраўды падабаец
ца займацца", —  узгадала прарэк
тар.

Скончыўшы 3 адзнакай фа- 
культэт выдавецкай справы I пал1- 
графИ БДТУ, паступіла ў аспіранту- 

■ РУ БДУ на факультэт міжнародных 
адносін. I тут яе галоўным на- 
стаўнікам стала матуля —  кан- 
дыдат эканамічных навук дацэнт 
Алена Адольфаўна Сямак.

"Яна таленавіты педагог I 
вельм! моцны навуковы супра- 
цоўнік, захапляюся ёй да гэтага 
часу. Напэўна, я пакуль не дасяг- 
нула яе ўзроўню, хоць вельм! !м- 
кнуся да гэтага", —  прызналася 
Ксен!я Валянц!наўна.

Пасля абароны кандыдац- 
кай дысертацы! яна восем га- 
доў працавала ў БДЭУ на кафед
ры сусветнай эканом!кі. А з 
2017 года ўзначальвала кафедру

"Маркетынг" факультэта марке- 
тынгу, менеджменту ! прадпры- 
мальн!цтва БИТУ, дзе дасягнула 
значных поспехаў у разв!цц! на
вуковых праграм ! праектаў. Сту- 
дэнты тэхн!чнага ўн!верс!тэта пад 
яе к!раўн!цтвам не раз станав!л!ся 
пераможцам!! прызёрам! розных 
конкурсаў навуковых работ.

"Ма!м навуковым к!раўніком 
у асп!рантуры быў доктар эка- 
нам!чных навук прафесар А.В.Да- 
нтьчанка. Ён жа стаў ! ма!м 
навуковым кансультантам у дак-

тарантуры зноў жа ў БДУ. Падчас 
навучання там Аляксея Васшьев!- 
ча запрас!л! працаваць у БИТУ, ! 
ён прапанаваў мне перайсц! туды 
разам 3 !м. Так я апынулася ў БИТУ 
! стала вучоным сакратаром саве- 
та ўн!верс!тэта. Потым наш рэк- 
тар С.В.Харытончык вылучыў маю 
кандыдатуру на пасаду прарэкта- 
ра па навуковай дзейнасці, а ка- 
лег! падтрымал! гэтую прапано- 
ву. Сёння на мяне ўскладзена , 
вялікая адказнасць весц! наву
ковы напрамак ва ўн!верс!тэце.

даваць новы штуршок для яго 
разв!цця ! адначасова прад- 
стаўляць нашу УВА як прарэктар 
у навуковым асяроддз!. Таму та
кая пасада для мяне —  ! вялік! 
гонар, ! вял!кая адказнасць", —  
расказала гера!ня.

// Пбрыднасць
адукацыі i навукі 
звычайна дае 
нам добрага 
прафесіянала.

Што тычыцца навуковых !н- 
тарэсаў, то К.В.Якушэнка марыць 
стварыць уласную навуковую 
школу: "Мая дысертацыя закра
пала пытанн! фарм!равання адз!- 
най !нфармацыйнай прасторы 
Еўраз!йскага эканам!чнага саю- 
за. Гэтая тэма вырасла з разгля- 
ду сусветнага !нфармацыйнага 
рынку, кал! я выйшла на паняц- 
це !нфармацыйнай прасторы ! яе 
ўтварэння ўнутры !нтэграцыйна- 
га аб'яднання. I сёння,мне хочац- 
ца арган!заваць навуковую шко
лу, якая якраз ! будзе займацца 
пытанням! !нфармацыйнай прас
торы. Буду наб!раць вучняў, як!я 
па гэтай канцэпцы! будуць пра
цаваць у больш прыкладных на- 
прамках. А яшчэ наперадзе ў 
мяне атрыманне звания прафеса- 
ра, таму п!шу навуковыя артыку- 
лы, выдаю манаграф!!! сумесныя 
падручн!к!".
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